

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Viernes 9 de Agosto de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 167

LA REFORMA CONSTITUCIONAL

El nombramiento de los ministros

Cada vez nos afirmamos más en las razones por las cuales rechazamos el anteproyecto constitucional que ha elaborado la sección primera de la Asamblea. Ni puede decirse que es un proyecto de derechas ni de izquierdas; y buena prueba de que esta afirmación simplista no puede generalizarse nos la da la cuestión que suscita en un notable artículo publicado en «El Pueblo Vasco» de Bilbao el exsubsecretario de la Presidencia del Consejo, señor Lequerica.

¿Quién nombra a los ministros en la nueva Constitución? He aquí la pregunta que formula el señor Lequerica, porque hay silencios en el nuevo proyecto que mediatizan el Poder Real en forma que repudia la Constitución todavía vigente. No es éste el caso único en que va el Rey a encontrarse cercenadas facultades y atribuciones que le correspondían con arreglo al Código fundamental de 1876; pero es un excelente botón de muestra para producir en el ánimo de nosotros, monárquicos, un cierto estado de inquietud.

El título VII del proyecto constitucional enumera las facultades que corresponden al Rey en el ejercicio del Poder ejecutivo con la obligada asistencia de ministros responsables. Es coincidente este título con el VI de la Constitución del 76, si bien, como hace notar el señor Lequerica, se detallan y precisan más esas facultades en el anteproyecto de ahora. Y, sin embargo, no obstante, este mayor detalle, se ha prescindido en la nueva Constitución del párrafo noveno del artículo 54 de la vigente, donde se dice que al Rey corresponde «nombrar y separar libremente los ministros».

Ante esta ausencia de precepto se pregunta el articulista quien nombra a los ministros con arreglo al proyecto de la Asamblea Consultiva. Y es lo cierto que de modo exacto no se sabe. Se sabe, sí, que el Gobierno tendrá presidente y ministros; que podrá agregar el Rey ministros sin cartera; que el presidente someterá a la aprobación del Rey las listas de los ministros y las sustituciones de ellos a que hubiere lugar en el curso de su mandato; que la Corona, previa audiencia de la Comisión permanente del Consejo del Reino, nombrará el presidente del Consejo de Ministros; pero no hay un precepto claro y expreso en el que se diga que es facultad del Rey la de nombrar y separar libremente los ministros.

Dícese que lo es—y ya lo advierte el señor Lequerica—en el artículo 5 de la ley sobre organización y funcionamiento del Poder ejecutivo; pero si es una facultad del Rey esta de que tratamos, ¿por qué no se hace mención expresa de ella en la Constitución, cuando en todas las demás anteriores sí se hacía? El inconveniente de rebajar este precepto de la categoría de constitucional a la de una simple ley que puede modificarse por otra es tremendo. Bien claramente lo expresa el señor Laquerica cuando termina su artículo con estos dos párrafos:

«Con lo cual cualquier día la organización monárquica de España puede convertirse en una especie de oligarquía semirrepublicana, sin tocar a los preceptos constitucionales referentes a la Monarquía, que seguirá conservando una porción de honores, y el veto, faltar de todo sentido una vez consumada la transformación. Con los ministros designados por el Consejo del Reino o el Parlamento, ¿para qué conservar el inútil aparato de la Monarquía? Sobre todo por el Consejo del Reino, más probable candidato dentro del gusto presente a esa sucesión, ya que el actual proyecto, si bien busca robustecer el ejecutivo y con ello inevitablemente la Monarquía, parece tener de ésta un concepto demasiado ligado al de sus oligarquías oficiales de funcionarios y asistentes naturales. Precisamente de las ventajas claras del régimen monárquico, es su capacidad de renovarse, de cortar una situación difícil recogiendo rápidamente cualquier gran corriente nacional, que no suele darse en igual grado dentro de esas agrupaciones más lentas y morosas.

Disminuyendo de categoría el precepto de la designación de ministros por el Rey, dejándolo expuesto a la más fácil tentación de cualquier fuerza disgustada o deseosa de imponerse,

creo que aumentan los riesgos de fricción y desconfianza entre los diferentes poderes del Estado con evidente daño nacional. Queda ahí una amenaza para la Corona, mucho menos pensada de lo que parece por otros preceptos del proyecto.»

Ya tendremos ocasión en el examen que de la Constitución vayamos haciendo de demostrar que no es sólo en este punto donde se cercenan y mediatizan facultades del Poder moderador; pero esta que ha salido al paso, expuesta perspicazmente por el señor Lequerica, nos ha parecido de una importancia grande y sería conveniente que acerca de ella meditásemos los asambleístas cuando llegara el momento de la discusión del anteproyecto constitucional.

De San Fernando

FIRMA DE ESPONSALES

Ante el Sr. Arcipreste D. Antonio Macías Linares y notario eclesiástico D. Eladio Cano, firmó sus esposales la hermosa Srta. Antonia Haro Oliiva, hija de nuestro amigo el acreditado industrial, D. José, que va a contraer matrimonio con el joven condestable de la Armada, D. Manuel Pérez Fernández.

Firmaron como testigos sus tíos D. Rafael y D. Francisco Haro García.

BODAS

Han contraído matrimonio en la Iglesia Castrense, de ésta, la simpática Srta. Juana González Ortega, hija del comandante de la Guardia Municipal D. Pedro González Lozano, con el joven sargento de Infantería de Marina D. José Pérez Trigan.

Fueron apadrinados por el padre de la contrayente y la madre del novio, D.ª María de la Natividad Trigan, viuda de Pérez.

Firmaron como testigos D. Francisco Díaz Besada, D. Manuel Sánchez Movellán, D. Mariano Cruz y D. Antonio Vázquez Organvides.

Los nuevos esposos, a los que deseamos felicidades, marcharon en el exprés a Sevilla.

VIAJEROS

Regresaron de su viaje de novios de Madrid y Barcelona, los recién casados señores de Castro Carmona (don Rafael), oculista y médico de la Armada.

DESGRACIA

Esta madrugada ha ocurrido un grave suceso en el barrio de las Callejuelas de ésta.

Parece ser que el individuo Simón Barroso Pantoja, de 34 años de edad, de oficio pescador y que vive en Lauria, 1, se acostó en la azotea de su casa tendiendo una manta en el suelo y en estado algo anormal debido a unas copitas de más.

Poco más de las dos, los gritos de unos vecinos, que oyeron un golpe, pusieron en movimiento a todo el vecindario que encontró al desgraciado Simón en el patio de la referida casa, con la cara completamente destrozada. Se infiere que Simón se levantara y al asomarse a uno de los pretilos que dan al lugar de la caída no pudo evitar esta.

Con la rapidez que exigía el caso, fué conducido al Hospital de San José donde por el facultativo don Cayetano Roldán auxiliado por el practicante de guardia señor Camayano, curó al herido de las siguientes lesiones:

Herida contusa que interesa el cuero cabelludo, dejando descubierto el hueso en toda su extensión, desde la región parietal derecha a la izquierda, contusión con derrame en el tercio superior del brazo izquierdo y erosiones en la región escapular derecha.

Quedó encamado en el mencionado hospital.

El protagonista de este suceso es caso, tiene cinco hijos, y su esposa se encuentra encinta.

Esta mañana a las diez se encontraba algo mejorado.

Le deseamos la más pronta curación.

LEOPOLDO BLANCO EN MÁLAGA

Ayer transcribimos en estas columnas la reseña de la corrida celebrada el pasado domingo en Málaga que pu-

blicaba el diario «La Unión», de dicha capital, original de su revistero taurino Pepito.

Hoy, para que vea la afición como coinciden los revisteros malagueños en la apreciación del joven torero isleño, publicamos lo que de dicha corrida dice en la importante revista «Vida Gráfica», de Málaga, su revistero P. Peláez:

«Leopoldo Blanco es muy valiente y más duro que los toros. Seguramente que si a cualquiera de los toros de ayer le dan una voltereta como se la dieron al de San Fernando y luego otro coscorrón de propina en el suelo, allí se queda y no se levanta esperando resignado la puntilla. Pero Blanco, después de ser cojido y volteado aporatosamente, poniendo en un grito a todo el público que lo supuso víctima de una tremenda cornada, se levantó, se compuso, empuñó nuevamente los trastos y se fué para el enemigo que tan violentamente le había tratado, como si no hubiera sido con él. ¡Vaya, un tío con ánimo y fuerte! Así se puede aspirar a ser torero. Mató el toro regular, pero a la gente le agradó tanto su actitud, que hubo petición de oreja y pitos al presidente por no acceder al regalo.

Con el capote ejecutó unos lances muy templados y muy cerca, dando la sensación de que no le importan los cuernos. Lo mismo le da que le pasen a dos cuartas que a dos milímetros. Si lo tropiezan, con volver a la carga asunto terminado.

Pero en todo momento demuestra que está verde. Aún tiene que aprender y corregir el defecto sobre todo de no mandar y perder el tiempo en los momentos más críticos de la ejecución de la suerte.

Matando, se echa una y otra vez sobre la cabeza del astado hasta que consigue verlo tendido.

Dejó muy buena impresión. A mí me parece que puede ser torero. P. P.»

ENFERMOS

Es muy delicado el estado de salud del Excmo. Sr. D. Juan Lazaga Patero, general de Artillería de la Armada y exdiputado a Cortés.

Esta mañana y a petición propia, ha recibido general a S. D. M.

Hacemos votos por la mejoría del enfermo.

—Se encuestra enferma la distinguida señora doña Carmen Piñero Bonet, esposa del ilustrado maestro nacional, don Antonio Ramos Fernández.

Le deseamos mejoría.

AYUNTAMIENTO

Se reunió la Permanente de nuestro Municipio.

Preside el Alcalde don Daniel González, y asisten los señores Ristori, González Camoyano, Gómez Baeza y Virués, secretario señor Alonso e interventor señor Sáez.

Acta de la anterior. Es aprobada. Relación de jornales, cuentas y facturas.

Aprobada sin observación alguna.

Expuesto del señor Delegado de Obras proponiendo determinada modificación en las obras de urbanización del camino del Cementerio, acompañando planos y presupuesto.

Se acuerda aprobar dicha modificación, que consiste en la plantación de árboles.

Proyecto del camino vecinal del muelle de Gallineras a la Almadraza Española.

El proyecto asciende a la suma de 32.630 pesetas con 46 céntimos. Pasa al señor Delegado de Obras para que informe como ha de ejecutarse.

Expediente instruido a instancia de don José Ortiz Martínez solicitando efectuar obras mayores en un solar de su propiedad en la calle San Agustín, número 4.

Se aprueba, por resultar favorables los informes de los señores inspectores de Sanidad y Obras.

Reformo del acerado en el tramo comprendido frente a la Iglesia Mayor Parroquial.

La reforma consiste en la reducción del tramo de acera de la calle Constitución, a la derecha de la Iglesia Mayor, que quedará del mismo ancho que el resto del acerado, dando más amplitud a la calzada.

Se acuerda aprobarla.

Oficio renuncia de don Antonio Cervantes del cargo para que fué nombrado en la Farmacia Municipal.

Se acepta la renuncia y se designan a los practicantes supernumerarios don Francisco González Sanjorge y don Joaquín Rivero Romero, para que auxilien en la Farmacia, con la gratificación de 1.250 pesetas cada uno.

Comunicación del Círculo de Artes y Oficios dando cuenta del resultado de los exámenes de los alumnos de sus clases y solicitando un premio.

Se acuerda hacer constar en acta la satisfacción del resultado de los exámenes y librarse la cantidad de 125 pesetas consignada en presupuesto para premio.

Se da lectura a un oficio del señor Administrador de Consumos haciéndose eco del suelto publicado ayer en un periódico sobre el salvamento de un joven en inminente peligro de ahogarse, por el empleado del mismo, Santos López, y poniendo el hecho en conocimiento del Excmo. Ayuntamiento por si considera es merecedor de alguna recompensa dicho empleado.

Se acuerda pase el oficio a informe del señor Delegado de Beneficencia para que informe lo que proceda, sin perjuicio de dar traslado del escrito a la Comandancia de Marina por si dicho hecho merece ser recompensado.

El señor Ristori, aludiendo a lo tratado en la última sesión sobre contribuir a la suscripción para erigir un monumento en Jerez al infortunado aviador señor Durán, se muestra conforme con expuesto en aquella por el señor González Camoyano, y cree se debió acordar suscribirse con alguna cantidad con cargo a crédito reconocido.

Muestra su conformidad el señor Virués pidiendo que el acuerdo sea claro; manifestando el señor Ristori que en la pasada sesión no se negó el suscribirse, sino que se dijo únicamente que no había dinero en presupuesto para ello.

Interviene la presidencia diciendo que moralmente quedó aprobado el contribuir y que fué subsanado ya un error que se padeció, acordándose suscribirse con 100 pesetas.

No hay más asuntos al despacho y se levanta la sesión.

FALLECIMIENTOS

En Madrid, donde residía con su tía la señora de viuda de Riera, ha fallecido de rápida y traidora enfermedad la que fué bella señorita Rosita Calderón Ahumada, hija del fallecido contralmirante don Manuel Calderón y Hostos (q. e. p. d.) y hermana de nuestros particulares amigos don Manuel y don José, auxiliares de oficinas de Marina.

Enviamos a toda la familia nuestro más sentido pésame por tan arreparable desgracia.

—Esta mañana ha fallecido el contralmirante de la Armada Excelentísimo Señor Don Manuel Dueña Ramírez, que estaba en situación de reserva. Su sepelio se verificará mañana viernes a las diez y treinta de la misma.

Reciba su respetable viuda, hijos y demás distinguida familia la sincera expresión de nuestra condolencia por la pérdida que sufren.

RODRÍGUEZ MARTÍN.

9.8.29.

Cántabros vencedores

Aurelio González, abre esta noche la Sucursal del «Telescopio»

¿Cuántos años hace que llegó a Cádiz ese inteligente montañés cuyo nombre hemos citado? Seguramente más de treinta. Antes de acabar el alegre siglo XIX. En los buenos tiempos de «Los Tres Reyes». Desde entonces, de aquellos días del famoso establecimiento conocemos a Aurelio González, primero y único de su dinastía. En él se compendia ser «Alah y Mahoma». Solo «El» es vencedor...

Muchos años de afanes, de rudo trabajo costaron a nuestro amigo «hacerse rico». Ya es propietario, y de una hermosa finca, sita en lo mejorcito de Cádiz. Esta noche abre sus puertas un café modernísimo, situado en la Alameda, junto a la casa de Telégrafos. Será una sucursal de «El Telescopio», y la distinción está en que la casa es de Aurelio todita entera... ¡Oh, cántabros vencedores! Mis felicitaciones.

UN PERIODISTA.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

LA ROSA DE MADERA

Un libro de Hernández Exposité.

Un brote nuevo de vida es siempre causa de alegría para quien lo observa. Es una esperanza, y con esto está dicho todo. Cuando un ser se manifiesta, el cuidado del contemplador no se aparta un instante de él, y con su crecimiento y desarrollo va también en aumento el deseo de admirar a aquello que nace y que solo Dios sabe, pero a veces el hombre adivina, en que va a terminar.

Un joven, casi un niño, que vivió la vida en Cádiz y hoy, por casualidad, vive en San Lorenzo del Escorial, tuvo la suerte de que en su alma pusiera el Divino Creador la esencia de ese supremo don que se llama Poesía. Ya está dicho. Es un alma poeta la de Fernando Hernández Exposité, que comienza a aletear y ya salva la cumbre de las montañas del talento, del sentimiento de lo grande y de lo bello, y como árbol crecedero busca la

luz y el aire para desarrollar todo su bienhechor y portentoso ramaje superior al del terrenal vivir.

Fernando ha escrito ya muchos versos, y eso, con ser bastante, es lo de menos para que se le llame poeta. Es poeta porque en el pardo de la vida vislumbra antes el azul de lo sublime, el brillo de lo intangible, la dorada luz que dá a las facetas del rígido vivir resplandores dulces de melancólica atracción, de romántico ensueño de felicidad espiritual.

¿Quién es el nuevo y ya extraordinario poeta que con ojos de admirador y entusiasmo por su obra hemos visto hacer y hoy se encarama con alas de fortuna al ventanal de la gloria? Oídlo, él mismo nos lo dice en el umbral de su precioso libro de poesías, que acaba de publicar con el título que en cabeza este artículo.

En este manual lírico quisiera que, rompiendo el defile de las páginas vivas en la etapa inicial de mi retrato estuviera como uno de esos rostros que dejó en la punta de las toscas navajas primitivas. En los ojos, el alma romancera. Decirte algo de mí, quien soy, darte un concepto de lo que en realidad es mi fisonomía... Muy al uso de siempre, eso sería destruir con la vulgar semblanza de mi aspecto el olivar de plata de mi melancolía. Dejemos la franqueza por el amable enredo de unos salmos biográficos que al andar te diré. Y si parte en silencio, no es por miedo. Es que intento decirte, caminante... y no puedo porque yo mismo no lo sé. Andaluz, mi salina de San Fernando brilla al otro lado de la sierra austera. Y en este voluntario destierro de Castilla, mi mayor gloria fuera traer el barco salado de un alba marinera y partir la montaña con su quilla.

El poeta ya está retratado, mejor que nadie pueda hacerlo. Adentrándose en las páginas del libro, que es el alma de Fernando Hernández Exposité, se advierte en «El silencio violado», «Tres estrellas de papel», «Archi-cho de espejos», «La luna en la espuela», «Fechas en marfil» y «Pleamar de mesetas», bellas carpetas que guardan admirables composiciones y bellas rimas, la aroma poética, el arullo sentimental, la romántica melancolía y el armonioso cantar de un admirable espíritu soñador. ¿Algo de Bécquer, de Selgas, de Grilo, de Zorrilla, de Caupomor, de Gabriel y de Galán, de Machado, de Sandoval...? Nada de nadie, y todo, solo exclusivo de nuestro nuevo poeta. El tiene su personalidad, su troquel, su crisol... su alma. Lo que pasa es que, donde haya poesía, están aquellos nombres.

Luis Fernández Ardavin, el inclito vate, es quien, en bellas estrofas, da «el espaldarazo» al libro de Hernández Exposité, escrito como su autor dice, en su retiro de El Escorial, car-

tuja de cierras, y terminando entre nieves y álamos una tarde del mes de Navidad, viendo las torres del Monasterio desde la estrecha ventana que ha cuadrículado la luna de tres inviernos.

¡Lástima grande no poder saborear las alabanzas que las generaciones sucesivas han de entonar a los versos del excelso poeta que nace invernalmente en un ambiente de frivolidad y materialismo, que acongoja y asfixia.

XAVIER CABELLO
LAPIEDRA
Los Milagros del Señor en el Evangelio, por Leopoldo Fonck.—Precio: 12 pesetas.

La Profecía del Apocalipsis y Los Tiempos Actuales, por Joaquín de Sangra y González.—Precio: 4 pesetas.

Cristóbal Colón, por Luis Astrana Marín.—Precio: 7,50 pesetas.

LO DE LA FÁBRICA DE CEMENTOS

Desde Puerto Real

El «Diario», iniciador en esta ocasión de que sea públicamente tratado el asunto de la Fábrica de Cementos de esta población, parece ha dado por terminada su intervención con un artículo de colaboración en el que resumiendo lo escrito, se propone lo siguiente: reunir a los accionistas y obligacionistas; llevarlos a un acuerdo con los acreedores; hacer ver a unos y otros que es conveniente y hasta patriótico apearse de sus respectivos puntos de vista para terminar con un acuerdo que convenientemente garantice los intereses de todos, y brinda el papel de amigable componedor al Ayuntamiento, ya que éste, genuina representación del pueblo, es el que debe hablar en nombre de Puerto Real en este asunto.

Una conclusión constaba en nuestro anterior escrito y a ella hemos de atenernos, ya que si nó por acertada, siquiera por oportuna, ha tenido una general y favorable acogida en la población, tan interesada de siempre en la resolución de este pleito. Esta conclusión es, qué tratándose de una industria de la que como muy bien se ha dicho, puede depender parte muy importante del pueblo, no debe permi-

tirse que nuestra Fábrica de Cementos siga cerrada, y que, precisamente, si el Ayuntamiento como ha sido dicho oficialmente, está dispuesto a hacerse oír donde sea necesario, debe, a nuestro entender poner en franca solución este asunto, dejándolo dispuesto para que sin entorpecimientos de clase alguna pueda ser ofrecido completamente limpio de litigios, sin «mañana», a las entidades más solventes e interesadas en esta industria, hoy por los caminos de la mayor prosperidad.

No sabemos qué determinación habrá de tomarse oficialmente después de todo lo hablado, ni tampoco, naturalmente, si todo lo hablado haya de servir para que el asunto de la Fábrica de Cementos siga «corpore inse-pulto».

SEPELIO

Se verificó, constituyendo una sentida manifestación de pesar, el sepelio de la señora doña Rosario Ordóñez, viuda de Rodríguez, (q. s. g. g.), siendo presidido el duelo por los familiares de la fanada don Rafael Fernández Liebrecht, don Jacobo y don Eduardo Rodríguez, don José Ordóñez y don Antonio Ordóñez de la Calle.

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 9 de Agosto de 1929

Vapores «María Luisa» y «Guillermo».

Pesca desembarcada el día 9 de Agosto

Vapor «María Luisa», propiedad de las Pescaderías Pasaitarras, 170 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, y besugos.

Vapor «Guillermo», del armador don José Monis, 70 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, brecas, salmonetes, gambas y jureles.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 270 a 268; pescadillas gordas, 133 a 000; terciadas, 112 a 00; besugos, 50 a 42.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«María Luisa», 105; «Guillermo», 70.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 4,15 y 2,50; pescadillas, 2,25; gallos, 2,50; lenguados, 9,00; calamares, 4,50; besugos, 1,65.

Enviamos a los dolientes nuestro pésame más sentido.

POSESIONADO

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo veterinario don Adrián Villanueva, habiendo empezado ayer su inspección en el Mercado y Casa de Matanza.

MEJORÍA

Se encuentra mejorado de sus dolencias el venerable capellán de la iglesia de la Sagrada Familia, D. Miguel Casas Morales.

Nos alegramos y hacemos votos por su total restablecimiento.

J. M. FERNANDEZ.

Puerto Real 9-8-29.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

«Hércules Gadex»

El lunes, cinco del actual, en el local social de cigarreras y tabaqueros de esta capital se constituyó la nueva Sociedad Recreativa, denominada «Hércules Gadex», y fueron elegidos directivos los señores siguientes:

Presidente, don Joaquín Risco Rivero.

Secretario, don Manuel Pérez Vera.

Tesorero, don Ricardo de Lara Ros.

Vice-secretario contador, don José Freire Paúl.

Bibliotecario, don José Montes Chifá.

Vocal 1.º, don José Casamitjana Chouza; vocal 2.º, don Víctor García Paredes y vocal 3.º, don Francisco Vega Bello.

El presidente dió las gracias a todos en nombre de los elegidos y en el suyo particularmente en sentidas frases, suplicando a los señores socios que todos pusieran de su parte para el engrandecimiento de la Sociedad, que no hay sacrificio sin recompensa y que más recompensa, que el bienestar que produce el obrar en bien de nuestro ideal.

Que nunca hablasen mal de la Sociedad, puesto que si algunas injusticias se cometen en las Sociedades, son culpables algunos de los que la dirigen, nunca la Sociedad y no es justo desprestigiar a la Sociedad a que pertenecen por malos administradores.

Termina diciendo que procuren que el nombre de «Hércules Gadex», por donde quiera que se nombre sea pronunciado con respeto y admiración y que todos contribuyan a la obra, para que exista muchos años, para solaz y regocijo de los que la componen como es su mayor deseo y sólo pide que le ayuden.

Damos a los nuevos directivos la más cordial enhorabuena y le deseamos al «Hércules Gadex», una era de prosperidad y larga existencia.

Ficheros: Cerón.—Columela, 23.

Mi viaje a Sevilla

El día primero del corriente mes, tuve necesidad de tomar el tren, que me condujera a la capital de Andalucía. El aire en su carrera tenía caricias de llamas, los hilos del telégrafo enrojecidos como una interminable línea de fuego, se marcaban en el horizonte. Acá y allá mientras el tren silba y ruge, signo formidable de vida en medio del enervamiento universal, siempre el mismo cuadro, árboles que duermen, cañadas sin rumores, pájaros sin canto y a uno y a otro lado rastros que negrean; la tierra ya esquilada, el menudo grano, que fue en el surco semilla, multiplicado en la pila de dorados haces, que heridos por el Sol, relucen en lo alto de la pelezosa carretera.

Sólo la cigarra, el gran bohemio de los campos, la eterna despreciadora de la hormiga, nos saluda al pasar con su música impregnada de filosófico pesimismo. Pero allá a lo lejos parece como que la vida se nos muestra. Hasta las ventanillas del tren llegan sonidos humanos que presumen indudablemente de notas.

Allá en la campiña y bajo la lluvia de fuego de este terrible mediodía, hombres, muchachos y mujeres, se mueven de un lado para otro. Un caballo, da vueltas, arrastrando a un hombre, que mientras sacude la tralla, canta canciones alegres. Sí, allí está la era. La era sagrada de los campos fecundos y bendecidos por la Naturaleza, el macizo pie del labriego clavado.

se al férreo trillo que desgrana la espiga; la dura mano sube y baja empujando el biello, de entre cuyos largos y rudos dientes, cae como lluvia de oro el grano de trigo que a la tarde enriquecerá el traje y mañana alimentará a la Humanidad.

No se detiene el tren; pero los campesinos, los que viven casi abandonados, después de arrastrar una vida miserable, hacen un alto en sus faenas. Por un momento el trillo y el biello, quedan abandonados.

Al borde de la era, colócanse en correcta formación para saludar a la mole de hierro que ruge y arroja vapor y chispas.

Los viajeros asomamos la cabeza; ellos con burlesca cortesía agitan sus grandes sombreros de pajas. Pasado unos segundos, queda desvanecida en el horizonte.

Los campesinos han vuelto a su trabajo, el caballo sigue arrastrando el trillo; el trillo sigue llevando al hombre; pero hombre, trillo y caballo, acaban por formar un grupo que parece un juguete. Lo último que se distingue es el biello, siempre aventando, siempre en el aire como señal de una jornada victoriosa.

Al llegar el tren a Sevilla, ella, su tierra y sus campos, cantaban al mar su eterno y entusiasta himno compuesto de todos los rumores de Cádiz a Sevilla.

NARCISO QUIRÓS.

Tesorero del Pósito Marítimo Terrestre

Cádiz 8 Agosto 1929.

Próxima llegada de un ministro panameño a Cádiz

En el vapor «Orazio» que entrará en este puerto el próximo lunes, llegará el ministro de Relaciones Exteriores de la República del Panamá, don Demóstenes Arosemena, a quien acompaña su distinguida familia.

Dicha personalidad viene a España para visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona y continuar después para Ginebra para asistir en representación de su país a las reuniones del Consejo de la Sociedad de Naciones.

El citado ministro es primo del presidente de la mencionada república.

El Gobierno español ha dispuesto que a su llegada a la Península, se le guarden las atenciones debidas al importante cargo que ejerce.

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

300 pesetas fijas y fuerte comisión. No visita fácil representación local por cuenta de la firma BIOSEMENTIA. Apartado n.º 4.018.—Madrid.

CRONICA TAURINA

LA CORRIDA DEL DIA 11:

Hemos creído siempre que en Cádiz, durante la temporada de verano, no han debido quedar cerradas las puertas de nuestro circo ni un sólo domingo, organizando, entre las corridas de toros «a todo gusto», espectáculos a base de novilleros provincianos y de cartel, y otros, como la pasada charlotada, seguros de que la Empresa no perjudicaría «sus fondos»; pero hemos de perdonar la abstención en que se nos ha tenido, en atención al gran acontecimiento taurino que se nos sirve el próximo domingo.

Lo mejor de la totería; los verdaderos ases del pundonor y el arte figuran en el trío de matadores. Cabeza del mismo es Marcial Lalanda, el que este año lleva más corridas toreadas, más triunfos obtenidos y mayor número de orejas y rabos en buena lid ganados.

Sigue en orden de antigüedad el baturo Nicanor Villalta, excelente mulero y buen estoqueador, al que hay enormes deseos de ver torear por estas plazas de Andalucía, después de su éxito en la plaza de la Maestranza el pasado año.

Y cierra la terna el buen torero sevillano, Gitanillo de Triana, el «amo del temple» al torear con el capote, que después del percance sufrido en accidente de automóvil, hace su reaparición en Andalucía, en nuestro circo.

El ganado, adelantamos a los aficionados que es de excelente presentación lo que es fácil comprobar, asistiendo esta tarde al descajonamiento de las reses de Gallardo, que se efectuará a las siete, siendo gratis la entrada.

El pedido de localidades de los pueblos de la provincia es grande, por lo que deben darse prisa los que de esta ciudad quieran presenciar el magno acontecimiento taurino del día 11, en acercarse a los despachos establecidos por la empresa, y hacerse de una entrada.

VARIAS NOTICIAS

El Ayuntamiento de Antequera, saca a concurso la plaza de toros de aquella ciudad, entre las empresas, para dar una corrida de toros y una novillada en los días 15 y 16 del próximo mes de Septiembre.

En la corrida de la Prensa, que tendrá lugar el día 13 en Santander, actuarán los espadas Marcial Lalanda, Félix Rodríguez y Manolo Bienvenida.

VERDADES.

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechaza las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADÉMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

Apuntes de sociedad

Las numerosas amistades con que merecidamente cuenta nuestro distinguido amigo don Ramón Nuñez Dolares, le ofrecieron una muestra de su afecto en íntimo banquete celebrado en el hermoso salón del Bañero de la Palma.

Fue el principal motivo para el acto, cesar el Sr. Nuñez en el cargo que desempeña en la Escuela Naval Militar.

Asistieron el Director y Profesores de ese Centro de la Armada señores don Juan José Sánchez, don Rafael García, don Joaquín Gómez, don José López Simón, y los profesores de la Escuela señores Noval, Lallemand, Batrone, Blanco, Cañada, Rodríguez, Ruiz de Peralta, Marinero y Jerez.

La comida fue excelente y admirablemente servida por el acreditado restaurant del Bañero con arreglo al siguiente menú:

- Consomé Royal
- Turbante de merluza salsa tirola
- Pollo al Almirante
- Espárragos de Aranjuez salsa holandesa
- Solomillo a la Broch
- Glom-viere de fruta a la vainilla
- Jerez. Rioja
- Café. Licores.
- Habanos.

El acto resultó extremadamente cordial y simpático.

Anímadísima resultó anoche la velada celebrada en el Bañero de la Palma, a la que asistieron conocidas familias de la localidad y varias otras de la colonia veraniega.

La notable banda de Santa Elena interpretó lo más escogido de su repertorio.

La sección de fuegos artificiales resultó lucida.

Varias parejas danzaron a los compases del trío del Bañero, hasta hora bastante avanzada de la noche.

El servicio del bar como siempre, immejorable.

En suma, una agradable velada, que esperamos se repita con más frecuencia, para solaz esparcimiento de grandes y chicos.

Para la gran corrida de toros que se celebrará el domingo, sabemos existe en muchas familias de la buena sociedad gaditana, el decidido propósito de asistir al espectáculo, dada su reconocida brillantez.

A las cinco y media de ayer tarde, y en la iglesia parroquial de San Antonio, tuvo lugar la ceremonia de administración las aguas bautismales al recién nacido hijo de los señores de Cerón Bohórquez (don Manuel).

Al nuevo cristiano impusieron los nombres de Rafael, Julio, Salvador, y fueron sus padrinos don Juan Romero Carrasco y su esposa doña María Romero Bohórquez, tíos del bautizado.

Por respetuoso de familia no se celebró fiesta alguna después de la ceremonia religiosa.

Encuétrase algo mejorado de su dolencia el simpático niño Jesús Montoto Flores.

Deseamos que muy pronto el enfermito alcance un absoluto restablecimiento.

Programa que esta noche a las diez y media, ejecutará la banda de música municipal en el Parque de Genoves, con motivo de la Velada de los Angeles:

PRIMERA PARTE

- Boquerón de plata (pasodoble).—Cambronero.
- Noche loca, a) Vals de la Rosa, b) Plach-birds.—F. Alonso.
- Polonesa y Danza.—Schubert.
- Martierra (selección).—Guerrero.

SEGUNDA PARTE

- La Marchenera (preludio del acto segundo).—Torroba.
- Entre flores (danza andaluza).—Pacheco.
- La del Soto del Parral (fox-trot de los enamorados).—S. y Vert.
- La Parranda (fantasía).—Guerrero.

Mañana celebra la iglesia la festividad de San Lorenzo Mártir.

En la parroquia que lleva esa advocación se celebrará solemne culto con el esplendor acostumbrado.

Felicitemos a su fiesta onomástica a don Lorenzo López de Carrizosa y a don Viesca, marqués del Salobral; y los señores Macías Suárez (que sufre la pérdida de su buen hermano Pepe), Aladro, Ruiz, Ortiz, Mexía, Gómez, Pérez, del Toro y Alvarez, de la Riva, Lacave, Blázquez y Cuvillo.

A todos ofrecemos nuestro recuerdo

Se encuentra en esta capital pasando la temporada veraniega acompañado de su bellísima hija Lolita el magistrado de la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Sevilla don Froilán Rodríguez Maquidar.

Tan distinguidos viajeros se hospedan en el Hotel de Francia y les deseamos una grata estancia entre nosotros.

Se encuentra también en esta capital, el Alcalde de Vejer de la Fronteja, don Jaime Mora Figueroa.

Pasó el día entre nosotros, nuestro corresponsal en Puerto Real, don José María Fernández.

Pasa temporada en ésta, el administrador del «El Noticiero Sevillano», señor Tassara.



¡ENFERMOS DE OJOS!

A más de los infinitos certificados médicos que tenemos, leen más reciente que es la prueba de lo infalible que es el IRIDAL en la enfermedad de los ojos.

LABORATORIO HISPANO-ITALIANO BARCELONA

... cansado de curas y de sufrir, me he aplicado el IRIDAL en mis ojos enfermos y no tengo palabras bastantes para significarle cómo estoy satisfecho con su uso, que me devolvió la salud y la vista. Quedo agradecidísimo de Vds. att. s. s. q. e. s. m.

Firmado: MAURICIO MARCH

Joyro.—Fernando, 11.—Barcelona, 7-6-29.

El IRIDAL es el Colirio soberano en todas las enfermedades de los ojos. Pida o consulte gratis al Laboratorio Hispano-Italiano, Apartado 224, Barcelona; o mande pesetas 6,80 y lo recibirá franco a domicilio.

El domingo se celebrará la «Fiesta de la Flor» en Cádiz

El domingo se celebrará en esta capital la «Fiesta de la Flor» a beneficio del Patronato Antituberculoso, organizada por la Junta de Damas del mismo que preside la Excmo. Sra. Viuda de Pemán.

Ya se han repartido gran número de invitaciones a distintas autoridades y personalidades de la ciudad, y se ejecutan con gran actividad trabajos preparatorios de la fiesta que promete resultar aún más brillante que los años anteriores.

Postularán distinguidas señoritas de la sociedad gaditana y en los sitios

de costumbres estarán establecidas mesas peticitorias que serán presididas por damas del Patronato local.

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

Noticias judiciales

El repórter, en su visita esta mañana a la casa de los Juzgados, bien poco pudo observar.

No había noticias.

Ni en el Registro civil, a cargo del secretario interino del Juzgado municipal de San Antonio, D. Mariano Herrero, había nada, buena prueba de que las defunciones, enlaces matrimoniales y nacimientos, era en escaso número.

En los Juzgados municipales se celebraron los juicios de falta de la presente semana, sin que ninguno de ellos tuviera importancia.

Cuando nos disponíamos a salir a la calle, logramos averiguar que por el Juez de instrucción D. José Arias Vila-Rodríguez se había dado por concluso el sumario instruido contra «Pepillo el del Tabaco», en el cual se ha trabajado activamente, como siempre.

Dicho sumario ha sido remitido a la Audiencia para que por fiscalía se califique.

También supimos que el Sr. Juez de instrucción había tenido conocimiento, por conducto de la Comisaría de Vigilancia, que Juana Gómez Heredia había denunciado a una individuo que se llama Encarnación, que tiene un establecimiento de efectos usados en la calle de Peñalba, por no haberle devuelto un abrigo de señora que le había dejado y que valoraba en 150 pesetas.

Y no hubo más por hoy.

En el Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador civil, los señores siguientes:

D. Cayetano Nudi, alcalde de Sanlúcar; don Mauricio Merino, don Juan Miranda y don Juan A. Bandrés.

DISPOSICIONES SOBRE EL SERVICIO DE VIAJEROS EN LOS TRANVÍAS.

El Excmo. Sr. Gobernador civil ha reiterado a sus agentes las órdenes precisas para evitar que en el trayecto comprendido entre la carretera y la entrada del Bañero Victoria, suban a los tranvías y ómnibus que realizan el servicio de viajeros, personas de ninguna clase, ya que ello impide que cuantos se encuentran en la entrada de dicho establecimiento ven defraudados sus derechos a ocupar sitio por la ventaja que se juegan los más ágiles para asaltar los mencionados vehículos.

A este efecto los conductores y cobradores respectivos serán colaboradores de la autoridad, invitando a los viajeros que intenten ocupar antes de tiempo el vehículo que ha de transportarlos, a que desistan de ello y entregando a sus agentes a quienes se resistan o se nieguen a cumplir dicha orden, único medio de ir ordenando la ocupación en los coches.

Los infractores de este acuerdo serán multados, como también los serán aquellos que penetren en los mencionados coches por las puertas delanteras y no por las posteriores, que son las destinadas a este fin, ya que las primeras lo están para evacuar los vehículos.

De la sensatez y cordura de este vecindario espera la primera autoridad de la provincia una franca colaboración para evitar posibles desgracias con el procedimiento que hasta ahora se viene siguiendo por los impacientes para abandonar cuando les parece bien el Bañero Victoria.

Tinta Wolfraun Azul-negra.—Colores varios: La mejor.—Columela, 23. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15

Asista usted por las tardes y por las noches a los conciertos por la notable

Orquestina Jazz - Gades

EN EL

Bañero de Ntra. Sra. de la Palma

y del Real

Espléndida terraza :: Deliciosa temperatura

“L' AIGLE”

COMPañIA DE SEGUROS
CONTRA INCENDIOS

El buque de este nombre acaba de salvar cuatro preciosas vidas de españoles. La Compañía de Seguros de este nombre, en cerca de los CIENTOS AÑOS que tiene de existencia, lleva salvados de la ruina miles de industriales y propietarios con los CIENTOS DE MILLONES que lleva pagados por siniestros.

¡Propietarios! ¡Industriales! ¡Particulares! concertad vuestros riesgos en EL AGUILA

SUBDIRECCIÓN PARA LA PROVINCIA:
ALAMEDA DE APODACA, 15
Apartado de Correos 56 **CADIZ** Teléfono, 29 - 46

Madrid

Carta que el marqués de Estella dirige a los Presidentes de las Diputaciones sobre las organizaciones agro-pecuarias

Madrid. En la oficina de información y censura de la presidencia facilitaron a las tres de la madrugada una carta extensa que el presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera dirige a los todos los presidentes de Diputaciones de España.

Dice la carta que seguramente habrán comprendido todos los presidentes de las Diputaciones la importancia que entraña el real decreto de 26 de Julio pasado conteniendo las bases para la organización de los servicios agro-pecuario, que por él quedan señalados.

Faltan dictar ahora solamente las regias pertinentes para su aplicación, que se llevarán a cabo con la reconocida competencia que le acredita por el ministro de la Economía Nacional, en breve plazo, y que se harán públicas con la competencia y el acierto en él peculiar.

En virtud de ellas, las Diputaciones tendrán un nuevo y extenso campo para todas sus actividades, y para hacer una provechosa labor en ventaja de la economía nacional, que se les ofrece mediante este decreto.

La primera misión de las Diputaciones provinciales debe ser el fomento de las organizaciones, sindicatos, etc.

La organización principal agropecuaria corresponderá a las Diputaciones, con su Consejo y serán los únicos organismos en cada provincia, pero deben ser ilustradas y robustecidas con la contribución a esa obra de los organismos ciudadanos, sindicatos y otra clase cualquiera de agrupaciones.

No será tarea difícil para las Diputaciones, encontrar buenos auxiliares para esa obra en los pueblos de su jurisdicción, señaladamente entre los sacerdotes (ya me doy por excomulgado por el sectarismo) que por ser hombres nuevos y conocedores de su vecindario, pueden hacer una admirable faena en compañía de los labradores en beneficio de la industria nacional.

No deben olvidarse los presidentes de las diputaciones provinciales, que los nuevos organismos no son organizaciones políticas ni sociales, sino solamente de carácter técnico y económico y que se trata solamente de producir en la mayor cantidad y lo mejor posible.

Se computarán con las nuevas facultades otorgadas a las diputaciones provinciales las responsabilidades que también les afecten.

En adelante el progreso de la Agricultura y de la ganadería será de su cuenta, pero el Estado, no les regateará todo el apoyo que sea preciso, poniendo a su disposición todos los medios que la práctica aconsejen.

La negligencia en esta materia agropecuaria por parte de las diputaciones provinciales será objeto de severas penalidades.

El presidente llevará al próximo Consejo de ministros la propuesta de creación de tres premios:

Uno de 30.900, otro de 20.000 y otro de 10.000, para las tres Diputaciones provinciales que formulen mejor programa agro-pecuario.

Otros tres premios de 60.000, 40.000 y 20.000 pesetas, para las tres Diputaciones provinciales, que mejor implanten el servicio agro-pecuario.

Otros tres premios de 100.000, 500.000 y 25.000 pesetas, para las tres Diputaciones provinciales en que se hallan obtenido mejores resultados con la nueva organización agro-pecuaria al final del año 1930.

Al igual que el Gobierno concede autonomía a las Diputaciones en la materia agro-pecuaria, estas no deben coartar las iniciativas de las particulares y asociaciones, sino que, por el contrario, deberán estimularlas y protegerlas.

El Estado intervendrá únicamente al efecto de que la actuación de cualquier Diputación pudiera ocasionar desequilibrio en la producción nacional.

Espera el Gobierno—termina la carta—que las medidas adoptadas por el mismo para la descentralización agropecuaria permitirán que advenga una era de mayor felicidad y prosperidad en los campos, en esos pobres campos que tanto tiempo, por la dirección centralista y los defectos de la burocracia, han estado retardados en su progreso más de medio siglo dentro de la vida nacional.

Esta noche regresará a Zarauz el Ministro de Economía Nacional

Madrid.—Esta noche marchará de nuevo a Zarauz a reunirse con su familia que veranea en dicho punto, el Ministro de Economía Nacional.

Las visitas que recibe el Ministro de Fomento

Madrid.—Durante la mañana de hoy el Ministro de Fomento Sr. Conde de Guadalhorce fué visitado esta mañana por el Director de Justicia, Don Ramón García del Valle.

Otra de las visitas que recibió el Conde de Guadalhorce fué la del Director del puerto de Pasajes Sr. Mar-

quina y al teniente coronel de carabineros Don Julián de Urries.

Por el Ministerio del Ejército

Madrid.—Por el Ministerio del Ejército para saludar y cumplimentar al General Losada encargado del despacho de los asuntos de este departamento, desfilaron el ilustre General Marva y varios jefes y oficiales del ejército.

Las gestiones de don Vicente Urrutia en Madrid.

Hablando con el ministro de la Gobernación.—Interesándose por los asuntos gaditanos.—En favor de los damnificados por los últimos temporales.—Otras gestiones.

Madrid.—El inspector del Secretariado de Cádiz en la región gaditana, don Vicente de Urrutia, sigue sus gestiones en Madrid.

Esta mañana dicho señor estuvo en el Ministerio de la Gobernación hablando con el general Martínez Anido de la situación del problema agrario en la provincia gaditana y de la necesidad de dictar una Real orden que regule las relaciones de la Caja de pequeños productores, con la Dirección general de Agricultura.

También insistió el señor Urrutia sobre la necesidad y conveniencia de fomentar las parcelaciones y de acudir en socorro de los perjudicados por los últimos temporales en los pueblos de Puerto Real, Rota y Chipiona, de la provincia de Cádiz, así como del puerto de refugio de Conil.

Este señor gestionó asimismo con la Asociación general de Ganaderos de España, las aspiraciones de Puerto Real sobre cañadas.

El Sr. Urrutia entregó al secretario general agrario datos completos de la campaña agraria en la provincia de Cádiz.

Unas mujeres en trance de perecer ahogadas

Granada.—En el pueblo de Benagalla, de esta provincia, se rompieron varios tubos de los depósitos de agua de la Compañía de Electricidad penetrando el líquido en una de las casas próximas, hundiéndose por tal motivo la techumbre de un dormitorio donde se encontraban dos mujeres las que resultaron heridas y con síntomas de asfixia.

Disposiciones del Ejército. Pase a Invalidos.—La bandera para las 14 Subinspección de Carabineros

Madrid.—El Diario del Ejército de esta mañana publica entre otras las siguientes disposiciones:

Disponiendo el ingreso en el Cuerpo de Invalidos del capitán de Artillería don Manuel Tamayo.

—La Cámara Oficial de Industrias en nombre y representación de todas las Cámaras de España regala la bandera a la 14 Subinspección de Carabineros.

Los pilotos del Pájaro Amarillo aplazan hasta mañana su salida para Lisboa.

El pueblo de Madrid se desviven agasajas a los intrépidos aviadores

Madrid.—Los pilotos aviadores del «Pájaro Amarillo», que vuelven a España meses después de su aterrizaje en la playa de Oyambre, donde el Gobierno español dispuso la colocación de un monumento que recordase siempre este episodio, han demorado hasta mañana su salida para Lisboa.

Dichos pilotos continúan agasajados por el pueblo madrileño, que como siempre, se desvive en atender y agasajar a cuantos llegan a él.

Especialmente se distinguieron en estos agasajos y deferencias a los aviadores franceses, sus compañeros españoles, los socios del Real Club y la colonia de su país residente en Madrid.

Los pilotos del «Pájaro Amarillo», se han encantados y no cesan de demostrar su agradecimiento por las deferencias que España les dispensa.

Refiriéndose al vuelo del «Jesús del Gran Poder», los pilotos franceses dicen, que fué verdaderamente grandioso, engrandeciendo el prestigio de la aviación española.

Anudo y Ponte conferencian

Madrid.—Esta mañana en el Ministerio de la Gobernación conferenciaron extensamente el Ministro de la Gobernación en funciones de Vicepresidente del Gobierno Sr. Martínez Anido y el Ministro de Justicia y Culto don Galo Ponte, que ha llegado de

Lorredones, donde se encuentra veraneando.

En el Ministerio de la Gobernación. Las visitas que recibe Martínez Anido

Madrid.—Esta mañana en el Ministerio de la Gobernación el titular de este departamento Sr. Martínez Anido, recibió la visita del General Soriano y otras personalidades.

También visitó al Ministro de la Gobernación, una comisión de estudiantes católicos que ha de asistir al Congreso Internacional de la Paz Romana que ha de celebrarse muy en breve en Sevilla.

El veraneo del Presidente del Consejo—Sus próximas visitas a Gijón, Oviedo y Santander

Mondariz.—El día 17 marchará a Oviedo el Presidente del Consejo de Ministros, General Primo de Rivera donde entre los distintos actos que en su honor se organizan, se celebraran un banquete.

En esta capital reina el mas gran entusiasmo por la visita de Estella.

El día 19 Primo de Rivera marchará desde Oviedo a Gijón para visitar la Feria de Muestras Asturiana.

También en esta población se proyectan extraordinarios festejos y buen número de actos para recibir al Jefe del Gobierno.

El Marqués de Estella regresará el mismo día 19 de Oviedo.

Después Primo de Rivera marchará a Santander para reunirse en Consejo bajo la presidencia del Rey y para tratar los asuntos mas urgentes pendientes de solución.

El día 21 asistirá a un banquete que le ofrecerán las autoridades.

Riñen dos «randas» al repartirse botín

Córdoba.—Anoche cuestionaron en la Ribera, dos individuos de mala catadura, promoviendo fuerte escándalo.

Acudió una pareja de Seguridad, que condujo a los dos beligerantes a la Comisaría, no sin hacerles cargar con un saco de almendras que allí tenían y que habio sido origen de la disputa.

En el centro policiaco se averiguó que los individuos eran dos raudas forasteros, llamados José Rebollo de la Montaña (a) El Pirulín, de 42 años y Antonio Pérez Esteban, de 32 años.

El saco lleno de almendras que se discutían lo había robado horas antes en Villaviciosa.

Multa a un periódico

Barcelona.—El Gobernador civil general Milans del Boch al hablar esta mañana con los periodistas le confirmó que había impuesto una multa de mil pesetas al periódico «La Nau» por no haber mandado un artículo que publicó a la censura.

La inauguración de la comunicación telefónica con la Argentina

Madrid.—Caso de que el general Primo de Rivera, acceda a que la inauguración de la línea telefónica se celebre durante su estancia en el Balneario de Mondariz, marcharán a dicho lugar varios altos funcionarios de la Compañía Telefónica Nacional de España y algunas de las personalidades que forman parte del Consejo de Administración de la importante empresa concesionaria.

Para el tendido de la red telefónica general de España con los países europeos se empleará todo el material de fabricación nacional y se establecerá una estación transmisora en Hoyuelo (Madrid) y otra receptora en otro pueblo de la misma provincia.

El «Conde de Zeppelin» continúa su vuelo con felicidad

Nuevo York.—Según radiograma recibido de la estación del dirigible «Conde de Zeppelin», el comandante del mismo, Eckener, dice que a las seis y media de la tarde de ayer se encontraba volando a 1.025 millas de esta capital y que marchaba con buen tiempo y alegría en los pasajeros que lleva a su bordo.

El polizón que condujo el dirigible ha sido embarcado en un paquebot alemán que lo conducirá a Hamburgo donde será entregado a las autoridades.

El exministro Goicoechea habla de la constitución presentada a la Asamblea.

Barcelona.—El exministro Goicoechea, que se encuentra accidentalmente en esta capital, ha manifestado a los periodistas que el proyecto de nueva Constitución presentado en los

últimos plenos de la Asamblea Nacional, está hecho por hombres conscientes que tratan por todos los medios de que España llegue pronto a la más completa normalidad, y que es deseo de los que constituyen la Sección de Leyes Políticas, de que sea abierto el camino para que se discuta con absoluta libertad y mirando siempre los intereses de la Patria.

La estancia de los aviadores del «Pájaro Amarillo» en la Corte.—El motivo del aplazamiento de su salida para Lisboa.—Otras noticias de importancia.

Madrid.—Se sabe que el aplazamiento de la salida del avión «Pájaro Amarillo» para Lisboa es motivada por el banquete que esta noche a las nueve y media dará el Real Aéreo Club de España en honor de los tripulantes del mismo.

Estos estuvieron esta mañana en el aeródromo de Cuatro Vientos revisando el aparato en unión del mecánico de aviación español, Ricardo González, puesto a disposición de los aviadores por el Gobierno.

El mecánico González es el mismo que puso a las órdenes de los tripulantes del «Pájaro Amarillo» el Gobierno español cuando el aparato aterrizó en Oyambre.

Cuando terminaron los aviadores franceses de inspeccionar el avión, estudiaron la ruta a seguir para el vuelo a Lisboa, facilitándose por el personal del aeródromo, croquis, mapas y otros datos complementarios.

Después se dirigieron al edificio que ocupa el Real Aéreo Club, donde tomaron el aperitivo en unión de varios pilotos españoles y distinguidos personas de la colonia de su país en la corte.

El Consejo de Ministros que ha de tener lugar en Bilbao Estella después de asistir a la inauguración del Hospital de Valdecilla regresará a Madrid

Mondariz.—El día 21 el Presidente del Consejo de Ministros, asistirá a un banquete que le ofrecerán las autoridades.

El día 22 se celebrará el Consejo de Ministros en Bilbao, si se reúnen todos los ministros en dicha capital.

La reunión de los ministros tendrá lugar en la Diputación Provincial.

El marqués de Estella, proyecta también concurrir a la inauguración del Hospital costeado por el ilustre filántropo marqués de Valdecilla.

Seguidamente el general Primo de Rivera regresará a Madrid.

Tratando de descarrillar un tren

Jáen.—Dicen de Linares, en esta provincia, que próximo a la estación de Madriguera, el maquinista del rápido Madrid-Sevilla vió un carril atravesado en la vía pudiendo por fortuna frenar, evitando de esta manera una seria catástrofe.

Cuando el tren se detuvo, se vió huir a tres sujetos a los que no se le pudo dar alcance y que se supone sean los autores del atentado.

Cumplimentando al comandante de la fragata «Sarmiento».—Un mensaje del Rey de España

San Sebastián.—Esta mañana el comandante del Torpedero español número 2 estuvo a bordo de la fragata argentina «Presidente Sarmiento» escuela de guardias marinas, fundada desde ayer en este puerto, para hacerle entrega a su comandante de un mensaje que el Rey Don Alfonso XIII le que enviaba un saludo para los marinos argentinos.

Dicho mensaje se lo entregó el Sobrano al jefe del buque de guerra, durante la estancia del mismo en Santander.

El comandante de la «Sarmiento», se mostró agradecidísimo al recuerdo tenio por el Monarca con los tripulantes del buque de su mando y le expresó al comandante del Torpedero que hiciera llegar a conocimiento de Don Alfonso su saludo respetuoso, de la oficialidad y tripulación de la fragata argentina.

La muñeca dinamarquesa después de visitar la Exposición catalana saló para Alemania

Barcelona.—La célebre y elegante muñeca dinamarquesa que llegó hace bastantes días a la capital de Cataluña en ferrocarril desde Dinamarca con objeto de estar expuesta en el pabellón de dicha nación en el Certamen Internacional, y como es sabido viajó sola, esta mañana fué conducida a la estación de Francia para tomar el tren con dirección a Berlín.

Para despedir a la muda viajera acudieron a la estación varios funcionarios del pabellón dinamarqués en la Exposición, el cónsul de dicho país en la plaza y gran número de personas de la colonia vecindada aquí.

La muñeca lleva colocado los cartelitos recomendando a sus compañeros de expedición que le guarden toda clase de consideraciones y que cuando haya algún trasbordo o llegue a su destino le inviten a decender del carnaje que ocupa.

La despedida que se le tributó fué curiosísima.

Una violenta tormenta causa grandes daños en el campo

Lyon.—Una violentísima tormenta que ha descargado sobre esta ciudad ha causado grandes daños en los campos que la circundan considerándose una pérdida por valor de más de cincuenta millones de francos.

Son detenidos los autores de una salvajada

Linares.—La Guardia civil de esta que se hallaba de servicio en las inmediaciones de la ciudad, ha conseguido detener a tres individuos que colocaron un trozo de hierro en la vía del ferrocarril, antes de que pasara el rápido de Madrid y que gracia a la pericia del maquinista del convoy que lo vió, no hubo que lamentar una verdadera catástrofe.

Los salvajes fueron conducidos a la casa-cuartel de la Benemérita, donde se formuló el correspondiente atestado, pasando después a la cárcel a disposición del Juzgado.

Un avión sufre averías y aterriza

Córdoba.—Ayer mañana próxima a las once, ha ocurrido un accidente de aviación.

COSAS QUE PASAN

UNA NIÑA HERIDA

Joaquina Domínguez Peralta, de 11 años, que habita en Enrique de las Marinas 30 y 32, al transitar por dicha calle tuvo la desgracia de que le cayera un barreño de una cama con el que jugaba en el balcón de su domicilio, la niña de 6 años Francisca García Prieto, causándole una herida contusa de 2 centímetros en la región parietal derecha, de pronóstico reservado de la que fué asistida en la Casa de Socorros.

LE ROMPE UNA TAPA DE MÁRMOL

Manuel Rodríguez Quiroga, que habita en Pí y Margall y Sagasta denunció en la Comisaría al cochero Francisco Ruiz, que conduciendo el coche folio 91, le rompió con éste una tapa de mármol valorada en 20 pesetas.

A LA COMISARÍA

José Duro Torrejón y José Villar Vargas sostuvieron reyerta en el mercado de la Libertad siendo detenidos y conducidos a la Comisaría por orden del Celador de dicho Mercado.

A la Comisaría de Vigilancia fueron conducidos José Cordero García de 24 años y Manuel Ballbino Jiménez, de 35 años, los cuales riñeron en la calle Plocia, siendo curado el Balbino en el Hospital de San Juan de Dios, de una herida incisa en el dorso de la mano izquierda, de pronóstico leve.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En la mañana de hoy verificaron su presentación oficial ante el digno General Gobernador Militar de esta plaza y provincia, los señores siguientes:

D. Ildefonso Castellano, teniente de Carabineros, que marcha a Conil a incorporarse.

D. Juan Cañas, teniente de Seguridad, procedente de Algeciras, de visita de inspección.

Tribunal de Justicia

JUICIO DE HOY

En la Sala primera se vió la causa seguida por el juzgado de San Fernando por el delito de homicidio por imprudencia, contra el procesado Antonio García Coca, el cual, conduciendo un automóvil el día del hecho, causó la muerte al individuo Francisco Seles Gómez.

El ministerio fiscal pedía se impusiera al procesado la pena de un año y un día y 5.000 pesetas de indemnización. Y su letrado defensor señor Amibueti, interesaba la libre absolución de su patrocinado.

Terminadas las pruebas ambas partes elevaron a definitivas sus conclu-

Un avión militar, que traía la dirección de Madrid, sufrió una avería en el motor.

El aparato que venía pilotado por un comandante y un capitán de aviación, pudo apesar del fuerte viento reinante, llegar a la Electro mecánica y tomar tierra normalmente en aquel campo.

Al lugar donde aterrizó el avión acudieron numerosos curiosos, que admiraron el aparato.

Los pilotos de éste vinieron a Córdoba, donde el comandante tomó el rápido para Madrid, permaneciendo en ésta el capitán hasta que se repare la avería del avión.

Durante la mañana se ha comentado el percance sufrido por el aparato.

Llegada de un buque escocés la mercante extranjero

Barcelona.—Hoy ha entrado en este puerto el buque escuela de la marina mercante yugoeslava «Vila» cambiando los saludos con la plaza.

Para cumplimentar a su comandante fueron a bordo representantes de las autoridades locales.

También estuvieron a bordo una comisión de oficiales de la Marina mercante española que obsequiarán a sus compañeros con un banquete.

Fallecimiento de un aviador

Madrid.—En el Hospital de la Cruz Roja ha fallecido esta mañana, el capitán de aviación don Francisco Company, que se hallaba en dicho establecimiento benéfico hospitalizado y que era jefe de la base de hidrós de Mar Chica.

Su sepelio estará concurridísimo y asistirán todos los aviadores que se encuentran en la corte.

Imprenta de M. Cerón.—Cádiz

siones, quedando la vista concluida para sentencia.

SEÑALAMIENTOS

Hasta el próximo lunes 12 no hay señalamiento en ninguna de las salas.

Tras activas gestiones se consigue averiguar quien es el autor de una salvajada

El cabo de la guardia municipal José Izquierdo en unión del guardia del referido cuerpo Fernando Rogel, después de activas pesquisas para averiguar quien pudiera haber sido el autor de los daños causados en la fuente de Benlliure, instalada en la Alameda Marqués de Comillas, frente al Gobierno militar, produce a su jefe el parte siguiente:

«Como ampliación al parte producido el pasado día 1.º del presente mes sobre la rotura causada en una figura de la fuente sita en la Alameda Marqués de Comillas, frente al Gobierno militar, a las diligencias practicadas por el que suscribe en unión del guardia Fernando Rogel, resultó ser autor de la rotura antes mencionada, el joven de 12 años José Rodríguez Martín, huérfano y que habita en Vea-Murguía, 32, con su abuela Antonia Vargas Gutiérrez, el que manifestó causó dicho daño a las 20 y 45 minutos del día 31 de Julio, arrojándole una piedra cuando de regreso del Parque de Genovés venía acompañado de Javier Calderón Seco, de 14 años, domiciliado en Segismundo Moret, 29.

Este confirmó la veracidad de lo dicho por el Rodríguez Martín.»

Firma el parte el mencionado cabo José Izquierdo.

En la Clínica de Asuero-terapia

Esta mañana, por el decano de la Beneficencia Municipal, encargado de la Clínica Municipal de Asuero-terapia, fueron asistidos 17 enfermos.

De ellos fueron curados en el acto los siguientes:

María Morillo Oliva, de Vejer de la Frontera, de 60 años, que vive en Sopranis, 14, de un reumatismo que le aquejaba desde hace tres años.

—María Pérez Ramírez, de Cádiz, de 48 años, que vive en Sopranis, 14, de reumatismo que padece desde hace doce años.

—Rosa Riadejos Taboada, de Pontevedra, de 55 años, que vive en Fermín Salvochea, 7, de reumatismo que sufría desde hace veinticinco años.

—Carmen Medina Morera, de Cádiz, de 42 años, con domicilio en Santa María, 11, de reumatismo desde hace cuatro años.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Agosto de 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao el día 15 de Agosto, de Santander el 15, de Gijón el 16 y de Coruña el 17, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el día 10 de Septiembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el día 5 de Agosto, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida, el día 5 de Septiembre.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor JUAN SEBASTIAN EL-CANO, saldrá de Barcelona el 5 de Agosto, de Tarragona, el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 8, de Cádiz el 9 y de Vigo el 11, para New-York y Habana.

Próxima salida el 26 de Septiembre.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de Barcelona el 17 de Agosto, de Tarragona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20, de Cádiz el 22, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la

Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y Nueva-York.

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona el día 31 de Agosto, de Tarragona, el 31, de Valencia el 1 de Septiembre, de Alicante el 2, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida el 8 de Octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia

El vapor M A G A L L A N E S, saldrá de Barcelona el día 14 del mes Agosto, de Valencia el 15, de Málaga el 16 y de Cádiz el 18, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 6 de Septiembre.

Línea de Fernando Poo

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el día 15 Agosto, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida el 6 de Septiembre.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA
SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla

JUEVES: Para Sevilla (directo), quincenal, vapor PLUS-ULTRA, el día 8 de Agosto de 1929.

Línea rápida Cádiz-Norte

JUEVES: Para Gijón (directo) quincenal, vapor ARAGON, el día 8 de Agosto de 1929.

Línea con Africa

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ MALAGA: Quincenal: Viernes 16 Agosto: Vapor ROMELI.

SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 11 Agosto 1929.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes.

El vapor

FLORINDA

Saldrá de Cádiz, el 12 de Agosto de 1929. Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapi: y San Esteban de Pravia.-Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.-El vapor

RIO - CABRIEL

Saldrá de Cádiz, el 9 de Agosto 1929. Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos, Málaga y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz
Isaac Peral número 25 (bajo)

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey
a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral núm. 13
Teléfono 282

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10
CADIZ

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.-Teléfono, 338

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para

exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detail: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo

De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.- Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

S. A. CERVEZAS DE SANTANDER

Elaboración de la sin rival Cerveza de exportación, marcas

«La Cruz Blanca» y «La Austriaca»

Proveedoras de la Real Casa, Compañía Trasatlántica y de la de Wagon Camas

FÁBRICA PARA EL SUR DE ESPAÑA:

«LA GADITANA»

Cádiz, Avenida de Primo de Rivera número 55. -- Teléfono número 1256.

Pedid siempre las Cervezas que elaboran estas importantes Fábricas, tipos

IMPERIAL Y DOBLE BOCK

“Fast And Safe”

SERVICIO DIARIO

de automóviles correos

ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea

Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.

Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA:

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Camalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.- RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ:

Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929.

Edición económica:

: UNA PESETA:

M. Cerón :: Columela, 23

CADIZ

PRIM Ortopédico

CADIZ

Este reputado Ortopédico de Madrid; Preciados, 33; al objeto de que sus métodos ortopédicos conserven su valor científico recibirá en CADIZ el día 10 de Agosto en el HOTEL FRANCIA, a cuantos necesiten:

Piernas y brazos artificiales

Proveedores del Cuerpo de Inválidos

Ultimos modelos perfeccionados con tendones compensadores. Poseen todos los movimientos como una natural. CORSES ORTOPEDICOS para mal de Pott, y para corregir desviaciones de la columna vertebral, construidos en cuero, celuloide, aluminio, fibra o tela según los casos. Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL y de inmovilización en los TUMORES BLANCOS de todas las articulaciones, así como para corregir PIERNAS y PIES TORCIDOS; FAJAS ABDOMINALES y de prescripción facultativa para vientres voluminosos, estómagos caídos, distanciados, fatigados, etcétera, etcétera.



MIEMBRAS ARTIFICIALES



ESCOLIOSIS



PIES VARUS



MAL DE POTT



VIENTRE VOLUMINOSO



FAJA DE CABALLERO

HERNIADOS

El abandono continuo de su HERNIA, significa tanto como exponerle en el momento menos esperado de su vida, a una fatal estrangulación herniaria. Sin amparo científico que la proteja, puede en un esfuerzo excesivo, en un acceso de tos, en un movimiento brusco, sobrevenir la estrangulación y la muerte.

COJÍN HERNIARIO PRIM

y pondrá fin a sus preocupaciones, siendo como un seguro de vida sobre su existencia en peligro constante. Visítenos en las siguientes poblaciones:

SEVILLA	día 8 de agosto	Hotel Simón
Ecija	" 21	" Reina
Jerez	" 9	" Los Cisnes
CADIZ	" 10	" Francia
Algeciras	" 11	" Madrid
Gibraltar	" 12	" Cecil
CEUTA	" 13	" Reina Victoria
TETUAN	" 14	" España

VISITEN nuestra instalación en la Exposición IBERO-AMERICANA de Sevilla.

Receptor de radio? Amplificador gramofónico? Los dos en uno.



Adquiriendo el receptor PHILIPS 2515 tendrá un aparato completamente alimentado por la corriente alterna que recibe en potente altavoz las emisoras locales y puede utilizarse como amplificador gramofónico. Todas las tensiones de placa, filamento y rejilla, se obtienen directamente del sector de corriente alterna, no siendo necesario, por tanto, el pilas, ni acumuladores.

El receptor 2515 está equipado con las famosas válvulas PHILIPS de la serie maravillosa E. 415 y E. 443, siendo sus principales características: su gran rendimiento y la sencillez de manejo.

Ptas. 325,- con válvulas

Con este aparato se recomiendan los altavoces PHILIPS tipo 2016 ó 2027.

RECEPTOR

PHILIPS

Tipo 2515

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT
Teléfono automático 13.6 y 1818

Cervantes núm. 18, duplicado
Esquina a San José

CADIZ

SERDIO Y GUTIÉRREZ

LIBERTAD, 14

Especialidad en aceites finos y corrientes
Venta al detalle

Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE**
CABRA (Córdoba)

“El Noticiero Gaditano”

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.
Teléfono Automático núm. 12-14

Anúnciese en este PERIODICO

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11.-Cádiz

Ventas a plazos y al contado.-Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa